



暑期网络综艺:

展示青春风采 激发拼搏精神

新华社北京8月29日电 暑期档近年来已成为各大卫视、视频网站综艺节目集中争夺的黄金播放期。当前暑期已近尾声,从整体上看,腾讯视频、优酷、爱奇艺、芒果TV等主流视频网站在暑期推出的更具年轻化表达特点的综艺受到了较强关注。这种年轻化的表达不仅体现在题材创新等外化形式,还包括以热爱为底,释放青春能量的精神内核。许多节目聚焦年轻人的拼搏、进取精神,积极传递青春正能量。

从题材上看,虽然一些平台的部分节目存在“撞车”现象,但相较以往暑期档有了更新鲜的尝试,音乐、体育运动、情感观察、文化等,题材多元。部分综N代节目持续创新带来了新惊喜,一些新综艺也凭借良好表现成为市场“黑马”。

音乐类节目一直是暑期固定王牌,今年暑期主打音乐元素的各类节目依旧火爆。腾讯视频推出了《明日之子》水晶时代,聚焦女生,用热爱的主题吸引了年轻人。爱奇艺和优酷则瞄准了音乐圈中更加垂直细分的乐队,分别推出《乐队的夏天》和《一起乐队吧》,也提供了新思路。

音乐节目之外,情感观察、经营体验类也成为暑期综艺关注的重要领域,吸引了不同诉求的观众。如恋爱社交推理真人秀《心动的信号2》引发年轻群体代人和共鸣,《我家小两口》《向往的生活3》《中餐厅3》也都引发热门话题。

值得关注的是,展示青春风采、激发拼搏精神也是今年暑期综艺制作的重要思路。篮球竞技、极限竞技等节目成为暑期综艺的亮点。腾讯视频推出了《极限青春》《我要打篮球》《篮板青春》,优酷也推出了《这!就是灌篮2》。其中《极限青春》是国内率先推出的原创极限竞技真人秀节目,它从年轻人喜欢的滑板为切入点,集结60位国内顶尖级滑手,展现出滑板运动背后当代青年突破自我、无畏挑战的良好风貌。《我要打篮球》则将顶级男女篮球爱好者汇聚一堂,组队对抗,通过这种形式使他们在比赛中激发出火花,在碰撞中深刻理解运动精神,在节目中传递积极向上的力量。

可以看到,年轻人对梦想的追逐、对当下社交与职场生活的记录、对健康积极生活的向往,都成为综艺节目的表达方向,综N代节目也在求新求变。以《明日之子》水晶时代为例,与前两季《明日之子》聚焦男生不同,这一季首次关注女生在成长过程中实现自我价值、不断追求、努力奋斗的态度,是一次“老节目”的创新。

“我们希望着重解读女生在成长过程中实现自我价值,不断追求、努力奋斗的态度,带领观众看到女性对未来流行影响与改变的一切可能性。”企鹅影视高级副总裁马延琨说。

总体上看,今年暑期的综艺节目在数量和质量上都比较符合预期,内容丰富,题材涉及面广。虽然也存在一定程度上同质化竞争,但可以看到各平台深挖当代年轻人积极向上的精神内核,将记录和反映年轻人丰富、健康的生活状态作为综艺节目的使命,这也是今后行业需要进一步扎实推进的方向。



琴澳携手打造原创音乐大碟 总奖金8万元请你来“作词”

本报讯 记者廖明山 戴丹梅报道:昨日,横琴新区在其官网发布公告,面向全社会征集其原创音乐大碟“爱在琴澳”作品歌词,征集时间为9月1日至30日。

记者了解到,本次征集歌词活动要求以珠海横琴、澳门为主要创作题材,描写两地的自然风光、风土人情和美好生活。活动面向全社会征集,所有有意愿的单位和人均可参与。在奖项设置上,活动设置一、二、三等奖及优秀奖等奖项,总奖金为8万元,其中,一等奖奖励2万元。

据了解,本次“爱在琴澳”原创音乐大碟的制作共分为歌词征集及评审阶段、专业音乐人谱曲、音乐制作三个阶段。歌词征集完成后,主办方将邀请资深音乐人付林、李海鹰、黎小田、崔恕、刘卓辉等组成专家评审小组,选出10首优秀歌词。

大型原创歌剧《一盏明灯·焦裕禄》“点亮”粤港澳大湾区



启动仪式上,制片人、导演以及主要演职人员畅谈创作中的故事。 本报记者 朱习 摄

本报讯 记者郭秀玉报道:8月30日、31日,由天津歌舞剧院演出的原创大型歌剧《一盏明灯·焦裕禄》,在珠海华发中演大剧院横琴歌剧厅开演。

据悉,该剧获2016年度国家艺术基金传播交流推广资助项目,并获2016年度文化部艺术司剧本扶持工程项目。

此次在珠海上演的大型原创歌剧《一盏明灯·焦裕禄》情景交响音乐会,是本轮巡演在大湾区的首演。这也是配合《粤港澳大湾区发展规划纲要》关于共建人文湾区战略,共同唱响主旋律,弘扬正能量的具体体现。本轮巡演将立足粤港澳大湾区,深度挖掘当地的人文精神和文化元素,推动湾区文化繁荣发展。

第六届“跨越太平洋——中国艺术节”在旧金山开幕

新华社旧金山8月29日电 第六届“跨越太平洋——中国艺术节”开幕式29日在美国旧金山艺术宫举行。美国政界、文化艺术界和民间团体代表等各界嘉宾出席了开幕式。

中国驻旧金山总领事王东华在开幕式上表示,中美建交40年来,文化交流对促进双方相互了解、相互理解、相互信任发挥了重要作用。相信中国艺术节的活动能继续促进两国人民加深友谊,推动更多美国朋友与中方一道共同努力,促进两国关系的健康稳定发展。

美国加利福尼亚州众议员朱生发言时表示,通过民间往来、文化交流让更多美国人了解中华文化,意义深远。作为加州众议院艺术、娱乐、体育、旅游和网络媒体委员会的负责人,他对艺术节的举办全力支持和欢迎。

本届“跨越太平洋——中国艺术节”将持续到10月18日,分为表演艺术、视觉艺术、美食文化、非物质文化遗产、传

统文化等多个板块,将在旧金山湾区、西雅图、拉斯维加斯等地区上演北京舞蹈学院舞剧《梁祝》,举行中国文化旅游图片展、《百家绘中国》大型中美书画艺术交流巡展、中国新疆美食节、中国非物质文化遗产传承人展示和主题为《儒学文化:如何引进西方》的中国传统文化讲座等一系列丰富多彩的活动。山东歌舞剧院民乐团、中国杂技团、旧金山本地的枫叶舞蹈团也将带来精彩演出。

“跨越太平洋——中国艺术节”是中国文化和旅游部在美国开展的“跨越太平洋——中美文化交流与合作系列活动”的重要组成部分,得到中国文化和旅游部、中国对外文化集团公司、山东省文化和旅游厅以及旧金山市立图书馆、旧金山教育局等美国当地部门的大力支持。

该艺术节已连续举办6届,让美国民众近距离感知中华文化的魅力,为中美文化交流合作不断注入新的活力,成为促进中美人文交流的重要平台。



8月29日,在美国旧金山,舞剧《梁祝》在艺术宫剧场上演。

当日,由北京舞蹈学院原创的舞剧《梁祝》在美国旧金山上演。这也是当天开幕的第六届“跨越太平洋——中国艺术节”的重要演出活动。 新华社发

走进西影“电影圈子” 感受光影背后的魅力

新华社西安8月30日电 8月29日,坐落在西安市西影路的西部电影集团打开厂区围墙,向社会历时3年打造的电影产业园区“电影圈子”正式对外开放,同时电影艺术体验中心、胶片电影工业馆也正式开馆。经典老爷车、《大话西游》场景还原、电影制作技术体验,以及产自世界其他国家的300多台电影放映机、完整的电影胶片洗印生产线,吸引了众多电影文艺爱好者前来“打卡”。

西安电影制片厂(西影厂)成立于1958年,至今已有61年的发展历史,2009年改组成为西部电影集团。近年来,为了适应电影市场的不断变化,西影集团在体制机制改革、产业园区建设、影视生态构建等方面进行大力改革和探索,建成西影电影产业集聚区。此次开放的西影电影艺术体验中心是一座集收藏、展览、教育、娱乐等为一体,全面展现电影历史与电影艺术、西影电影艺术成就的综合性、互动性电影艺术博物馆,展厅面积达1万平方米。

走进西影电影艺术体验中心,观众可以近距离欣赏在《西安事变》等多部电影里充当道具的珍贵老爷车;在“盘丝洞”内重温电影《大话西游》中紫霞仙子与至尊宝穿越时空的“神仙对话”;体验配音、威亚、绿幕、拟音等电影制作的神秘;感受从西洋镜到放映机的电影技术发展魅力;致敬一个老牌电影厂走过一甲子的积淀与荣光。

西影集团总经理赵文涛表示,西影团队就是要做一个充满乐趣的电影艺术体验馆,让更多的人了解电影,让更多的孩子爱上电影。希望为古都西安、为市民游客以及广大影视人提供一个充满文艺积淀的公共文化空间和影视创作家园。

澳门和珠海高栏书画联展在澳门开幕 展出书画作品近百幅



近日,澳门和珠海高栏书画联展在澳门开幕。 本报记者 张洲 摄

本报讯 记者康振华报道:8月26日,澳门和珠海高栏书画联展在澳门开幕,展出两地作者近百幅书画作品。

本次展览由澳门社区服务协进会与高栏港经济区书画协会联袂主办,以书画形式庆祝中华人民共和国成立七十周年和澳门回归祖国二十周年。

珠海高栏经济区书画协会副会长莫祥表示,本次书画展作品题材多样,既有澳门情怀,也有高栏特色,既传承中国书画的传统精髓,也在追求时代风貌的探索中发挥各自创作才能,展现了两地书画家的精神风貌。

第三届北京纪实影像周交易额过2亿元

新华社北京8月30日电 第三届北京纪实影像周29日闭幕。据统计,本届纪实影像周展览参观及主体活动参与人次超过3万,线上展映片目点击量1287万,交易额达2.435亿元,创下历届新高。

本届纪实影像周以“壮丽七十年 记录新时代”为主题,以70年来的纪实影像来展现新中国建设的伟大成就。据介绍,庆祝新中国成立70周年主题展、纪录片及短

视频征集优秀作品展、广电总局2018年优秀国产纪录片展、行业互动展4大展览尤其受到公众欢迎,参展作品共计201部,3天时间共吸引近100家机构参展,超3万人次参观。

据介绍,今年首次设置的“提案8分钟”环节共提案10部纪录片,为创作者提供了专业的展示平台;项目签约环节实现了6个纪录片和纪实文化项目的成功签约。

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字;个人证件:100元/证(50字内)。咨询热线:0756-2611111

遗失声明

遗失声明

珠海市果果贸易发展有限公司华发新城二期分公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码91440400MA4U

J96U3Q,声明作废。

遗失声明

珠海中泽科技有限公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市果果贸易发展有限公司华发新城分公司遗失营业执照正本,统一社会信用代码914404003251345338;食品经营许可证正本,许可证编号JY14404020025687,声明作废。

遗失声明

中国第二重型机械集团珠海威溢机电设备有限公司遗失已填开增值税专用发票(抵扣联、发票联)16份,发票

代码4400182130,号码04705676、04705679-04705690、05753590-05753592,已盖发票专用章,特此声明。

遗失声明

珠海市香洲区鑫木杉商行遗失营业执照正本,统一社会信用代码:92440400MA4WMLKK1A,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲和美旺家商行遗失营业执照副本,统一社会信用代码92440400MA4X1YG12R,声明作废。

遗失声明

珠海市湾仔百草健康凉茶店遗失营业执照副本,统

一社会信用代码92440400L224976045,声明作废。

遗失声明

珠海铭恒建材有限公司遗失发票专用章,现声明作废。

遗失声明

珠海保税区华岛仓储有限公司遗失报关专用章、发票专用章一枚,声明作废。

个人证件遗失声明

孙辽遗失医师执业证书,证书编号:110440400002668,特此声明。